

ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 63 (2391) Суббота, 27 мая 1961 г. Цена 2 коп.

На выпасах хозяин—пастух

Заканчивается стойловое содержание скота. В некоторых хозяйствах района командиры гуртов уже вывели свои стада на пастбище. Нынешнее лето ставит перед тружениками ферм более ответственные задачи. Это еще усложняется и тем, что колхозы и многие отделения совхозов допустили снижение надоев за зиму. Неудивительно выполняются полугодовые обязательства по продаже молока государству. Задача животноводов состоит в том, чтобы за пастбищный период, на дешевых летних кормах, получить как можно больше молока, мяса.

Сейчас во всех хозяйствах подобраны пастухи. Так, например, в колхозе «Маяк Ильича» Роберт Рехау и Алексей Барабаш.

Из года в год добивается высокой продуктивности скота пастух Центрального отделения совхоза «Чебулинский» Кузьма Тихонович Ларионов.

В 1960 году он обеспечил за пастбищный период получение молока свыше тысячи кг на фуражную корову.

На пастбище хозяин—пастух. От его умения организовать пастбищу, от его старания зависит продуктивность скота.

Это требует от правлений колхозов, руководителей совхозов и отделений кропотливо и внимательно подбирать пастухов. Пастбищу скота можно доверить только опытным, наиболее подготовленным и добросовестным людям. Нельзя допускать, чтобы пастухами работали люди, не любящие это дело, как это имело место в прошлом году в Ивановском отделении совхоза «Чумайский», в Орлово-Розовском отделении совхоза «Чебулинский».

В этих хозяйствах ввиду плохого содержания на пастбище овцы к концу лета были доведены до истощения.

Специалистам и руководите-

лям хозяйств не следует забывать, что борьба за высокую продуктивность животных в летний период надо начинать сейчас.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

об ответственности за приписки и другие искажения отчетности о выполнении планов

Президиум Верховного Совета СССР постановляет: Установить, что приписки в государственной отчетности и представление других умышленно искаженных отчетных данных о выполнении планов должны рассматриваться как противогосударственные действия, наносящие вред народному хозяйству СССР, и лица, виновные в этом, наказываются лишением свободы на срок до трех лет.

Поручить президиумам Верховных Советов союзных республик внести в уголовные кодексы союзных республик дополнения в соответствии с настоящим Указом.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
24 мая 1961 года.

Навстречу XXII съезду КПСС

В марте доярки колхоза «Дружба» фермы № 1 решили свои обязательства 1961 года по надоям молока на фуражную корову выполнить досрочно—когда открытия XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Слова передовых доярок не расходятся с делом, за четыре месяца они надоили по 700 литров молока на корову.

Сейчас, когда настало время перевода скота на пастбищное содержание, доярки заявили, что они в течение лета получат не менее 1200 литров молока на корову.

На снимке: передовые доярки колхоза «Дружба».



Слева направо: Нина Волобуева, Мария Шахметова, Валентина Германович,

Анна Верзилова, Анна Коломеец и Анна Антипова.
Фото М. Самойлова.

СВОДКА

о ходе весенне-полевых работ в колхозах и совхозах района на 25 мая 1961 года

(В первой колонке показан процент выполнения плана сева яровых, во второй—в том числе зерновых, в третьей—пшеницы).

Колхозы:

	81,6	100,0	100,4
«Сибиряк»	88,3	90,0	92,7
«Победа»	84,0	100,4	100,0
«Дружба»	82,1	98,7	100,0
«Маяк Ильича»	70,1	85,9	97,6
Совхозы:	75,3	99,1	100,0
«Чебулинский»	72,9	85,6	88,3
«У-Сергинский»	76,0	90,1	96,4
По району			

Есть 23,5 гектара картофеля

Наступила пора садить картофель. Труженики Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский» активно включились в эту работу. На 25 мая посажено 23,5 гектара этой культуры, при плане 50 гектаров.

Перед началом посадки администрация отделения и партийная организация обратились ко всем жителям села с просьбой помочь отделению во время посадить картофель.

Коллектив учащихся и учите-

лей школы, работники бухгалтерии и пенсионеры—все вышли в поле.

Большой похвалы заслуживает труд престарелых женщин отделения. Варвара Федоровна Косинская, Дарья Павловна Савина, Евдокия Кузьминична Бабченко, Мария Александровна Усова, Анна Ильинична Курилова наряду со всеми тружениками с утра

просьбой помочь отделению во время посадить картофель.

Н. Мегис,
агитатор.

Начали сев кукурузы

Труженики Курск-Смоленского отделения совхоза «Усть-Сергинский» закончили сев зерновых культур, сахарной свеклы на площади 62 гектара и приступили к посеву кукурузы и посадке картофеля.

На 26 мая посажено 27 гектаров картофеля и посевано квадратно-гнездовым способом 35 гектаров кукурузы при плане 380.

Механизаторы много прило-

жили усилий к тому, чтобы качественно подготовить почву под пропашные культуры. В настоящее время в отделении работают на посеве кукурузы агрегаты, руководимые Александром Петровичем Каплуновым и Иваном Матвеевичем Кутеповым. Полеводы решили до 5 июня закончить сев пропашных культур.

Т. Картацева,
счетовод отделения.

ЗА 160 ЦЕНТЕРРОВ ЗЕРНА КУКУРУЗЫ С ГЕКТАРА



Краснодарский край. Самый высокий урожай кукурузного зерна—73 центнера с гектара на площади 30 га—выработало в прошлом году в сельхозартели имени Кирова Ново-Казанского района комсомольско-молодежное звено, которым руководит Валентина Тихая.

—Фамилия у нашей звеньевой Тихая, а слава—громкая,—шутят колхозники.

На 1961 год звено взяло новое, повышенное обязательство—должать в среднем с гектара не менее 160 центнеров кукурузы в зерне.

На снимке: звеньевая Валентина Тихая.
Фото Е. Шулепова.
Фотохроника ТАСС

Закончили сев зерновых культур

Совхозу «Усть-Сергинский» предстояло в этом году посеять 6350 гектаров пшеницы. Хлеборобы всех отделений полностью справились с поставленной задачей, вовремя закончили сев этой культуры.

Хорошо потрудились на полевых работах трактористы, сеяльщики, подвозчики и засыпчики семян. Только за последнюю пятидневку посевной агрегат Шестаковского отделения в составе тракториста Дмитрия Дмитриевича Шестакова и сеяльщиков Александра Ивановича Шапошникова, Дмитрия Юстиновича Уманец и Анатолия Константиновича Ненашкина засеяли 246 гектаров.

Тракторист Анатолий Алексеевич Сантьев за пятидневку вспахал 44 гектара при норме 30 га. 440 гектаров в переводе на мягкую пахоту выработал с начала весенних полевых работ тракторист первого отделения Дмитрий Антонович Александров.

Хлеборобы совхоза трудятся напряженно. Они стремятся провести сев всех культур в лучшие агротехнические сроки, чтобы вырастить на своих полях высокий урожай, достойный третьему году семилетки.

М. Погрецкий,
председатель рабочкома совхоза
«Усть-Сергинский».

Меры принятые

В номере газеты «Искра Ленина» за 25 мая была опубликована заметка «Призвать к порядку хулиганов», в которой рассказывалось о недостойном поведении тракториста Ново-Казанского отделения совхоза «Чебулинский» Леонида Перцева.

Как сообщил в редакцию заместитель секретаря партийной организации отделения Николай Парфирьевич Мегис, 25 мая в клубе села состоялся товарищеский суд, на котором разбирались эти факты.

Леониду Перцеву вынесено общественное порицание. Здесь же он дал слово извиниться перед бригадиром тов. Скалоубом и впредь не допускать подобных поступков.

Для тех, кто в поле

Когда о людях заботятся

Полевой стан первой бригады Центрального отделения находится в трех-четырех километрах от с. Усть-Серты. Расположен он в большом рубленом доме. В просторном, светлом помещении нары, большой стол, за которым обедают механизаторы. В углу—еще небольшой столик. На нем стоит радиоприемник «Воронеж», лежит стопка книг и журналов.

Выбор литературы весьма разнообразен. Кроме журналов «Советские профсоюзы», «Огонек», «Работница» и «Молодой колхозник», здесь же есть художественные произведения и брошюры по различным вопросам сельскохозяйственного производства.

Люди, работающие в поле, в часы отдыха могут почитать роман «Счастье» П. А. Павленко, «Водители» Анатолия Рыбакова, «Время вперед» Валентина Катаева, «Чужие паруса» К. Бадигина и ряд других интересных книг. Для механизаторов и кукурузоводов имеются «Справочник тракториста», «Снижение себестоимости тракторных работ», «Кукуруза в нашем колхозе», брошюра Т. Д. Лысенко «О культуре социалистического земледелия» и много других полезных книг и брошюр.

На стенах полевого стана портреты основоположника научного коммунизма К. Маркса и Я. Свердлова, боевые призывы о быстрейшем проведении весеннего сева и аккуратно оформленные социалистические обязательства механизаторов.

Вот некоторые из них. Тракторист Парфенов П. М. обязался в нынешнем году иметь вы-

П. Нестеров.

Выполнят обязательство ко дню открытия XXII съезда

Коллектив рабочих Ново-Кийского балластного карьера научного коммунизма К. Маркса и Я. Свердлова, боевые призывы о быстрейшем проведении весеннего сева и аккуратно оформленные социалистические обязательства механизаторов.

Вот некоторые из них. Тракторист Парфенов П. М. обязался в нынешнем году иметь вы-

П. Нестеров.

За 19 дней был перевыполнен план мая. Пересмотрев свои обязательства, коллектив рабочих карьера решил ко дню открытия XXII съезда КПСС.

Высоких показателей в труде добиваются путевые рабочие Александра Трибунская и Татьяна Горядина, машинисты экскаваторов Николай Бояров, Дмитрий Михайлов, Андрей Аникин и Василий Легоминов. Сменные задания они выполняют на 120—150 процентов. Производительно трудятся коллеги Яков Дубровский, Николай Новицкий, Константин

Бабич. Помощники машинистов Василий Лавручук, Василий Огалаков, Василий Смакотин, горный мастер Александр Голубицкий и многие другие.

По полторы нормы в смену выполняют кузнец Семен Рюмин, молотобоец Василий Юманов и токарь Виктор Акимов.

—Наш коллектив,

безусловно, сдержит свое слово,

выполнит годовой план по отгрузке балласта ко дню открытия съезда,—говорят начальник карьера Николай Бабич.

По тому, как трудится этот небольшой коллектив, можно с уверенностью сказать, что сло-

во свое он сдержит.

В. Борисов.

Берите пример с лучших

Идет посевная кампания. Жители села Карабарова честно и добросовестно трудятся. Особенно честно работают комсомольцы Дулебенец В. П., Астапов Н. Е. и многие другие. Они думают с честью встретить XXII съезд партии.

Добросовестно трудятся животноводы. Несмотря на то, что сейчас тяжелое положение с кормами, работники ферм не падают духом. Взяли обязательства и борются за их выполнение.

Телятница Галина Кулинникова еще молодая. С малых лет привыкла она к труду и

к своим питомцам. Когда-то Галина училась в школе и помогала матери ухаживать за животными.

После окончания семи классов Галия решила пойти на ферму, набрала группу телят и сейчас добивается от них хороших привесов.

Но есть у нас в селе и такая, что не желает встретить с честью XXII съезд партии.

Она не брала на себя никаких обязательств. Это Тамара Чернышова. Она тоже молодая, здоровая девушка. Но плохо то, что не хочет тру-

Назревшие вопросы кинофикации

Закончилась областная перерегистрация киноустановок. Если до этой перерегистрации в нашем районе числилась 21 киноустановка, то сейчас их зарегистрировано 30.

Есть все возможности увеличить это число до сорока. Однако такие руководители, как т. Носков (председатель Усманского сельсовета) и тов. Алексеев (председатель Козельского сельсовета) совершенно ничего не делают для того, чтобы создать надлежащие условия для демонстрации кинофильмов в селах Николаевке, Ново-Троицке, Козельске, Междуреченке. В Николаевке и Козельске никак не могут закончить ремонт аппаратных. А в Междуреченке даже не сделали сиденья в помещении, где демонстрируются фильмы.

На кураковской передвижке работает киномеханик Анатолий Иванов. Он также отлично справляется со своими обязанностями и всегда перевыполняет план. Рука об руку работают в Михайловском отделении заведующий клубом Николай Перцев и киномеханик Петр Егоров. Они во всем помогают друг другу и поэтому дела у них ладятся.

Хорошо трудятся также киномеханики Александр Долгов из Николаевки и Александр Будаев из Усть-Чебулы.

И этот замечательный коллектив наших работников позволит такие единицы, как Андрей Михайлов, работающий на алексеевской передвижке. По его вине в Ново-Троицке не демонстрировались фильмы уже целый месяц. А бывший киномеханик Ивановки Борис Аболонко дошел до того, что, напившись пьяным, выгнал членов киселевской агитбригады, приехавших в село с концертом. 20 мая Б. Аболонко уволен с работы. Его место займет другие люди, достойные высокого звания киномеханика.

Для работников кинофикации наиболее важным является сейчас пропаганда и демонстрация специальных сельскохозяйственных фильмов.

Нужно демонстрировать эти

фильмы везде в первую очередь.

Сельскохозяйственная

тематика должна стать обязательной для каждого киномеханика.

И не удивительно, что многие из них в свободное от работы время собираются на квартирах, затеваются пьянки. И сколько уже ни говорилось о том, что создавшееся положение нужно как-то исправлять, пока в этом направлении не наблюдается никакого просветления.

А ведь немало в нашем районе замечательных работников культуры, замечательных клубных помещений, содержащихся всегда в полном образцовом порядке.

Хорошо оборудован, например, чумайский клуб. Образцовым можно считать клуб в Александровке. Работающий здесь киномехаником Михаил Филатов очень хорошо демонстрирует фильмы.

На кураковской передвижке работает киномеханик Анатолий Иванов. Он также отличается со своими обязанностями и всегда перевыполняет план. Рука об руку работают в Михайловском отделении заведующий клубом Николай Перцев и киномеханик Петр Егоров. Они во всем помогают друг другу и поэтому дела у них ладятся.

Хорошо трудятся также киномеханики Александр Долгов из Николаевки и Александр Будаев из Усть-Чебулы.

И этот замечательный коллектив наших работников позволит такие единицы, как Андрей Михайлов, работающий на алексеевской передвижке. По его вине в Ново-Троицке не демонстрировались фильмы уже целый месяц. А бывший киномеханик Ивановки Борис Аболонко дошел до того, что, напившись пьяным, выгнал членов киселевской агитбригады, приехавших в село с концертом. 20 мая Б. Аболонко уволен с работы. Его место займет другие люди, достойные высокого звания киномеханика.

Для работников кинофикации наиболее важным является сейчас пропаганда и демонстрация специальных сельскохозяйственных фильмов. Нужно демонстрировать эти фильмы везде в первую очередь. Сельскохозяйственная тематика должна стать обязательной для каждого киномеханика.

П. Шелгунов,
зав. отделом кинофикации.

Строится совхозный городок

МИНСК. У гладкой ленты шоссе, неподалеку от Минска, поднялась ввысь стрела башенного крана, возводится четырехэтажный 48-квартирный жилой дом. Это одно из нескольких десятков зданий, сооружаемых в совхозе «Волма». Здесь вырастает новый городок. Многоэтажные дома возводятся из крупнопанельных и коробчатых блоков. В комплекс сооружений входит общежитие, школа-интернат, клуб, детские ясли, дом для престарелых. Улицы с твердым покрытием озеленяются фруктовыми деревьями. К строительной площадке прокладывается высоковольтная линия электропередачи. Строится подстанция. Рабочие совхоза получат более трехсот благоустроенных квартир.

К строительству многоквартирных жилых домов приступило большинство совхозов Белоруссии. (ТАСС).

ШКОЛЬНЫЙ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ КЛУБ



Рига. З-я средняя школа, Интернациональный клуб... Почти каждый день почтальон приносит письма по такому адресу из Германской Демократической Республики, Чехословакии, Болгарии, Румынии и других стран. Члены клуба переписываются со школьниками более чем 60 стран, организуют вечера, посвященные братским республикам Советского Союза, разучивают песни и танцы различных народов. Со многими друзьями рижские школьники переписываются на их родном языке.

На снимке: активные члены интернационального клуба десятиклассницы Антра Тироле и Ингрида Федоре пишут письмо своей болгарской подруге Кате Калозичевой.

Фото Ю. Пойша.
Фотохроника ТАСС

Лесопосадки

★ Оренбургские лесоводы нынешней весной произвели посадку на площади более 6100 гектаров. Это значительно больше плана и почти на одну треть превышает посадки прошлого года. Кроме того, лесхозы заложили около пятисот гектаров полезащитных полос в колхозах и совхозах.

(ТАСС).

—А теперь мы даже кино посмотреть не имеем возможности!—справедливо высказывает свое недовольство шестаковская молодежь.

Б. Борисов.

—Управляющий отделением тов. Семененко неоднократно разговаривал с ней. Просил, чтобы Тамара пошла работать на животноводство, потому что здесь не хватает людей. Но получил ответ, что якобы ей не разрешает работать мать. Более чем странным кажется такое отношение Чернышовых к общественно полезному труду.

Надо полагать, что прочитав это, Тамара поймет и пойдет в ногу с жизнью, будет трудиться.

М. Леонова.

Чумайцам следует подтянуться

Совхоз «Чумайский» раньше других хозяйств не только в районе, но и в области приступил к весенне-полевым работам этого года. Еще в марте механизаторы приступили к прибивке влаги, а в первой половине апреля здесь уже полным ходом шла весновспашка. Раньше других чумайцы начали и сев зерновых. Но темпы и качество проведения весеннего сева не соответствуют правилам агротехники и вызывают большую тревогу за судьбу урожая третьего года семилетки.

Общий план посева яровых на 24 мая по хозяйству в целом выполнен всего лишь на 69,4 процента, зерновых — на 81,1 процента. Особенно неблагополучно обстоит дело с посевом пшеницы. Ее в совхозе на эту же дату посеяно 4281 гектар при плане 5350 га. А ведь кому не известно, что пшеница в наших условиях относится к ранним культурам. Посей ее на день позже установленного срока и урожай не получишь. Известно это и руководителям Чумайского совхоза, агрономам.

Особенно тревожное положение с посевом пшеницы создалось в Ивановском, Карабаровском и Центральном отделениях совхоза. В Ивановке, например, несмотря на то, что ушли все сроки, посено всего лишь 726 гектаров этой культуры при плане 1300, в Карабарове — 667 га при плане 925, в Центральном отделении — 1263 га при плане 1450 га.

К чему могут привести такие факты? Об этом красноречиво говорит горький опыт прошлых лет, когда в этом же совхозе в 1960 году был собран очень низкий урожай пшеницы. Огромные потери зерна на участках, засеянных с опозданием, «зеленые настроения» с началом уборочных работ — вот те причины недобора урожая.

Вот об этом-то и забыли руководители совхоза «Чумайский», забыли об этом и партбюро совхоза во главе с тов. Гончаровым.

Наряду с малыми темпами весеннего сева наблюдается низкое качество полевых работ.

И. Анатольев.

Не помогли им и скрытые коровы

Колхоз «Сибиряк» по надоям молока на фуражную корову занимает одно из последних мест в районе. За четыре прошедших месяца надой снизился на 49,8 литра против этого же периода прошлого года.

Руководители хозяйства и специалисты вместо того, чтобы организовать хорошее содержание и кормление молочного стада, пошли по ложному пути. Они решили скрыть поголовье. На 1 мая в государственной отчетности по форме № 24 они показали, что в колхозе имеется 288 коров. Валовое производство молока делили на это количество. А фактически насчитывалось 311 голов.

Зоотехники колхоза тт. Криковова и Понизович пошли

до сих пор ничего не сделано по оккультуриванию полей, опахиванию полос. Не выполняются агротехнические мероприятия, указанные в технологических картах. Получается так, что в совхозе «Чумайский», и в первую очередь в Ивановском отделении, нет ни количества и ни качества.

Эти и им подобные факты грубого нарушения сроков сева зерновых культур и качества полевых работ стали возможными потому, что ослаблен партийный контроль на весеннем севе.

Как иначе можно объяснить все это с учетом того, что агроном Ивановского отделения тов. Шимолин является секретарем партийной организации отделения, агроном Центрального отделения тов. Хрящев также является партийным руководителем. Все еще остается слабой личная ответственность руководителей совхоза за судьбу урожая. Ослаблен контроль за работой на весеннем севе и со стороны партийного бюро совхоза.

В хозяйстве имелись и имелись все возможности закончить сев в лучшие агротехнические сроки. Тракторный парк насчитывает в своем составе более 70 машин. Имеется в

совхозе 45 сеялок. Передовые механизаторы и рабочие, занятые на весенне-полевых работах, показывают образцы труда, равнение на которых во всех случаях даст положительные результаты. Но руководители совхоза и отделений, партийные и профсоюзные организации не сумели по-настоящему использовать эти возможности, организовать тружеников на выполнение обязательств.

Сейчас остаются считанные дни до окончания сева. Передовые хозяйства района уже закончили посев всех зерновых культур и сахарной свеклы, подготовили условия для своевременного посева кукурузы и картофеля, чтобы закончить его не позднее 5 июня. И чумайцам следует подтянуться, не плестись в хвосте, помнить русскую пословицу: «Весенний день год кормит».

И. Анатольев.

Сейчас остаются считанные дни до окончания сева. Передовые хозяйства района уже закончили посев всех зерновых культур и сахарной свеклы, подготовили условия для своевременного посева кукурузы и картофеля, чтобы закончить его не позднее 5 июня. И чумайцам следует подтянуться, не плестись в хвосте, помнить русскую пословицу: «Весенний день год кормит».

Г. Новоселов, председатель Чебулинского районного народного суда

Агротехника сахарной свеклы

Уход за посевами

Обычно первой мерой по уходу за посевами сахарной свеклы при появлении ее всходов является шаровка, которая проводится на глубину 3—4 сантиметра односторонними бритвенными лапами и обязательно, чтобы не повредить и не засыпать молодые растения, на первой скорости трактора.

Но бывает и так, что после посева установилась холодная погода, всходы затянулись, а сорняки угрожают заглушить свеклу. В этих случаях необходимо проводить шаровку вслепую, не ожидая всходов.

Чтобы обеспечить видимость рядков, надо при посеве применять к семенам свеклы семена маячных культур. В наших условиях в качестве маячной культуры брать на гектар 2—3 кг намоченных и наклонувшихся семян ячменя. Он взойдет раньше, обозначит рядки и даст возможность вести шаровку и борьбу с сорняками. При наличии корки до появления всходов необходимо ее разрушить легким боронованием.

Как только появится первая пара настоящих листьев, проводится букетировка теми же бритвенными лапами и на первой скорости трактора, прямолинейно по прошешенной линии и с маркером поперек рядков. Вырезать надо междурядье размером 27 см и оставлять растянутые гнезда размером 18 сантиметров.

Это обеспечит квадратно-гнездовое размещение посевов с размером 45 x 45 см.

Следом за букетировкой в фазе первой и не позднее второй пары настоящих листьев провести прорывку букетов, оставив по краям гнезда по одному растению, первые листочки у которых расположены поперек рядов и наиболее мощные.

Таким образом, в каждом гнезде будет по два растения. Прорывку надо провести быстро, в 4—5 дней, иначе будет «стекание» свеклы, когда замедляется и приостанавливается рост корня и усиливается рост ботвы, что уже неправильно дальнейшей запоздалой прорывкой.

Через 5—7 дней проводится проверка с целью удаления лишних, оставшихся растений или вновь взошедших.

Заочная школа по возделыванию пропашных культур

При проверке и прорывке проводится прополка и рыхление в гнездах вручную. В дальнейшем сахарной свекле дается от 3 до 6 междурядных обработок. Обработка проводится как до смыкания ботвы, так и после ее размыкания.

Первая междурядная обработка дается на глубину 10 сантиметров, последующие — на 8 сантиметров. Если стоит сухая погода, обработки проводят на глубину 6—8 сантиметров.

Уборка

Уборку сахарной свеклы надо завершить до наступления морозов, т. е. до 1—5 октября. Перед выборкой свеклу надо подраховать — приподнять безотвальным плугом, свеклоподъемником или другим орудием.

Ботву необходимо сразу же обрезать, иначе она будет жить за счет корня. Корни следует очистить от земли и сложить в бурты, покрыть соломой и землей. На солнце свекла портится и теряет сахар.

В. Дроздов, агроном.

Вор наказан

Егоров Алексей Ефимович, работая в Центральном отделении совхоза «Усть-Сергинский» сеяльщиком, 10 мая 1961 года с утра начал пьяствовать, а в конце рабочего дня отобрал лошадь у возницы Н. Н. Нахумовой, похитил с тока совхоза семенное зерно 70 килограммов и увез его в село, где и был задержан.

Чебулинский районный народный суд 24 мая 1961 года рассмотрел уголовное дело Егорова в клубе села Усть-Серты и приговорил виновного к 3 годам лишения свободы.

Г. Новоселов, председатель Чебулинского районного народного суда



Хакасская автономная область. Животновод совхоза «Россия» Анатолий Иванович Мякишев, применив метод крупногруппового откорма свиней в прошлом году вместе с женой Ниной Васильевной откормил 2.369 животных и сдал государству 2.351 центнер свинины.

Переход на крупногрупповой откорм помог резко снизить себестоимость мяса, рациональнее использовать помещение. Если раньше на одной ферме содержалось 360 голов и ухаживало за ними 16—18 человек, то теперь в этом же помещении двое рабочих обеспечивают уход за 1.400 животными.

Все трудоемкие процессы на ферме механизированы. Здесь смонтирован ленточный транспортер для подачи кормов в самокормушки, установлены автомошки, имеется кормокухня. А. И. Мякишев на тракторе сам доставляет корма на ферму, убирает помещение.

Президиум Верховного Совета РСФСР наградил супругов Мякишевых Почетной грамотой. Хакасский облисполком депутатов трудящихся и обком партии присвоили им звание почетных свинарей Хакасии. В честь предстоящего XXII съезда КПСС Мякишевы решили сдать государству 2.500 центнеров свинины.

На снимке: знатные животноводы Хакасии Нина Васильевна и Анатолий Иванович Мякишевы. Фото Ю. Бармина.

Фотохроника ТАСС

ИСКРА ЛЕНИНА
27 мая 1961 года, 3 стр.

ных людей против всякого рода комбинаторов, чтобы отбить у них охоту заниматься своими неблаговидными делами.

Примиренческое отношение к обманщикам государства разлагает кадры, насаждает круговую поруку, плодит законное недовольство и возмущение труда.

Разве таким способом, как скрытие поголовья коров, можно выполнить обязательства? Этим самым они ослабляют трудовую дисциплину среди животноводов, а главное, дают повод к потере дядяками уверенности в своих силах.

На такой же путь стали руководители колхозов «Победа» и «Дружба». В этих хозяйствах тоже имеются скрытые коровы.

Партийные организации обязаны поднять гнев всех чест-

В. Иванов.

* * * „Голубая целина“ *

Татарская АССР. Вырастить в 1961 году 400 тысяч уток и сдать государству не менее 5 тысяч центнеров утиного мяса—такую задачу поставили перед собой молодые птицеводы совхоза „Комсомольский“ Лайшевского района. Комсомольцы и молодежь крепко держат свое слово: с начала года в совхозе уже выведены 200 тысяч голов молодняка.

Работники утиной фермы совхоза удостоены почетного звания коллектива коммунистического труда.

На снимке: передовой птицевод совхоза „Комсомольский“ комсомолка Екатерина Смирнова.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС



Полмиллиона килограммов молока

Роза Квон—доярка колхоза «Политотдел» Верхне-Чирчикского района—одна из лучших в Узбекистане. Более шести с половиной тысяч килограммов молока получила она в минувшем году от каждой коровы.

Р. Квон первой в республике перешла на механическое доение 150 коров. Этот процесс на специальной площадке типа «елочка» занимает не более двух с половиной часов. Производительность труда доярки возросла в семь раз, а затраты снизились в пятеро.

В текущем году Роза Квон обязалась получить от закрепленных за нею коров не менее полумиллиона килограммов молока.

Целинная фамилия

Впервые фамилию Николенко стали произносить на севере Казахстана в памятном 1954 году, когда началось беспримерное наступление на ковыльные степи. Во главе молодых энтузиастов, которым предстояло создать совхоз имени Жданова, приехал пятидцатилетний Марк Павлович Николенко—бывший бессменный директор совхоза «Большевик» Запорожской области. Под руководством опытного хозяйственника у степи были отвоеваны десятки тысяч гектаров земель.

Марк Павлович позабылся о достойной смене. Сын Геннадий после окончания Крымского сельскохозяйственного института работает директором целинного Ишимского совхоза. Другой сын—Владимир, получивший высшее сельскохозяйственное образование уже—главный агроном Ленинского совхоза.

(ТАСС).

Краткие сообщения из-за рубежа

* В Касабланке закрылась 17-я международная ярмарка. В ярмарке приняли участие 23 страны, в том числе ряд социалистических стран—СССР, Чехословакия, Польша, ГДР, Румыния, Болгария, которые продемонстрировали свои огромные достижения в самых различных областях экономики, науки, техники и культуры. Лучшим павильоном на ярмарке признан советский павильон. За 18 дней ярмарки под его сводами прошли сотни тысяч человек.

* Согласно последним данным, приводимым газетой „Фран Пресс“

Барановичский хлопчатобумажный комбинат

БАРАНОВИЧИ. Здесь на восточной окраине города возводится крупнейший в Белоруссии хлопчатобумажный комбинат. Он будет вырабатывать в год 85 миллионов метров хлопчатобумажных тканей.

Главный корпус гигантского

предприятия займет площадь около пяти гектаров. Строители начали бетонирование подвалов, укладку фундаментов, сооружение подземных коммуникаций. Комбинат вступит в строй в 1963 году.

Крупные водохранилища в Зауралье

ЧЕЛЯБИНСК. Отсыпка земли на специальной площадке типа «елочки» занимает не более двух с половиной часов. Производительность труда доярки возросла в семь раз, а затраты снизились в пятеро.

В будущем году строители управления «Уралгидрострой» намечают полностью завершить сооружение гидроузла.

Из зоны затопления будут перенесены на новое место несколько деревень и поселков и небольших промышленных предприятий. На их месте в долинах среди березовых пелесков разольется почти на 20 километров в длину огром-

ное водохранилище. Оно вплотную подойдет к окраинам Челябинска с юго-западной стороны. Тогда столица индустриального Южного Урала с трех сторон будет окружена огромными водохранилищами. Еще более крупное водохранилище в Уральской степи создается сейчас на реке Урал, севернее Магнитогорска. И здесь земснаряда начали намывать плоскогорья гидроузла.

Коллектив управления «Уралгидрострой» развернул большую работу по созданию крупных водохранилищ в Целинном крае Казахстана на реках Тобол, близ города Рудного Кустанайской области, и на Ишиме в Северо-Казахстанской области.

Павильон „Машиностроение“

На выставке достижений народного хозяйства СССР в Москве открылся павильон «Машиностроение». В его залах, площадь которых превышает 20 тысяч квадратных метров, — машины, станки, мощные прессы, приборы, инструменты и другое оборудование. Их отличительная осо-

бенность — быстрота и точность работы, автоматизация процессов, экономичность.

Заводы Москвы, Ленинграда, Куйбышева, Одессы, Витебска и других городов демонстрируют около 50 всевозможных автоматизированных станков.

(ТАСС).

Экономический упадок в Южной Корее

ПХЕНЬЯН. Согласно сообщениям из Сеула, южнокорейская экономика переживает сейчас самый глубокий упадок

за последние годы. Промышленное производство падает.

Южнокорейская газета «Сеул Кенчже Ильбо» делает в этой связи мрачный прогноз. Она заявляет, что экономика Южной Кореи будет полностью парализована, если допустить продолжение нынешнего регресса хотя бы в течение нескольких месяцев.

Южнокорейская печать сообщает, что правительственные склады завалены импортным сырьем и полуфабрикатами, поскольку владельцы предприятий отказываются покупать их из-за крайних трудностей сбыта своей готовой продукции на местном рынке.

Согласно данным правитель-

Международный обзор

НОВЫЕ НАДЕЖДЫ.—ПЕРЕГОВОРЫ О МИРНОМ УРЕГУЛИРОВАНИИ В АЛЖИРЕ.—АНГОЛА В ОГНЕ

Весть о предстоящей 3—4 июня в австрийской столице Вене встрече между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом США Д. Кеннеди является по выражению издавшейся в Берлине газеты „Нейес Дейчланд“, „международной темой № 1“. Широкий интерес зарубежной общественности к этой встрече обусловлен прежде всего тем, что народы мира связывают с ней надежды на ослабление международной напряженности и упрочение всеобщего мира.

Н. С. Хрущев указывал, что судьбы мира в решающей степени зависят от развития отношений между СССР и США.

Встреча глав правительств этих самых могущественных держав явится первым личным контактом между ними и позволит им обменяться мнениями по основным вопросам международной жизни и советско-американских отношений.

А это, как подчеркивает английская газета „Санди экспресс“, может привести к укреплению мира, что необходимо для развития человеческого общества.

К такому же выводу приходит большинство зарубежных газет и многие государственные деятели капиталистических стран.

Уже сам факт достижения договоренности о встрече руководителей двух крупнейших

его народа, Французский делегат в Эвиане Жекс следующим образом охарактеризовал цели переговоров: включение Алжира в так называемое французское сообщество, (то есть оставление страны в колониальной зависимости) или раздел территории Алжира между коренным населением и французским на-селением. Кроме того, правители Франции хотят при всех обстоятельствах оставить в качестве своего владения принадлежащую Алжиру пустыню Сахару, где за последние годы обнаружены богатейшие залежи нефти, газа и других полезных ископаемых.

Такая позиция Франции противоречит интересам алжирского народа, который полон решимости добиться победы.

Борьба народа Алжира, равно как и других народов Африки, против чужеземного гнета все больше подтасчивает колониальную систему империализма. Колониальный режим обречен и его гибель дело времени, указывает Н. С. Хрущев. Ныне активно включаются в национально-освободительную борьбу и народы таких африканских стран, которые до недавнего времени считались заповедниками колониализма. Речь идет прежде всего о событиях в португальской колонии Анголе.

Почти пяти миллиардный народ этой страны с оружием в руках выступил против португальского владычества. Боевые действия английских патриотов достигли большого размаха. Для подавления восстания в Анголу призывают все новые войска из Португалии. Численность их достигает 25 тысяч. Но несмотря на это, ангольские борцы за свободу расширяют район своих действий и наносят ощущительные удары по войскам колонизаторов.

Ангола—благотворная страна. В ее недрах имеются алмазы, медь, марганец, цинк, золото, нефть. Но эти богатства расхищаются капиталистами Португалии и других иностранных держав. На долю же ангольского народа остается, как отмечает видный общественный деятель Анголы П. Лувуалу, «рабский труд от зари до зари, а для непокорных—от ста до тысячи ударов дубинкой». Жестокая эксплуатация местного населения, лишение его всех гражданских прав вызвали взрывы в Анголе. Ее народ восстал, чтобы добиться человеческого существования, свободы, независимости. Эти стремления ангольского народа встречают поддержку всего передового человечества.

Д. КАСАТИКИН.

Политика демократической партии ничем не отличается от политики республиканской, о чем свидетельствуют высказывания президента Кеннеди, сделанные им после совещаний с Никсоном и Эйзенхауэром.



Упряжка сменилась, кучер остался.
Рис. С. Чистякова.

ственного банка реконструкции, по крайней мере 60 процентов средних предприятий в Южной Корее закрылись или резко сократили свое производство.

За последние 12 месяцев деловая активность значительно снизилась из-за новых социальных потрясений и кризиса южнокорейского правительства.

За год цены поднялись на 30 процентов. Среди рабочих Южной Кореи ширится движение за повышение заработной платы. Армия полностью безработных и полубезработных определяется в пять миллионов человек.

(ТАСС).

Заместитель редактора
К. М. КОВЕШНИКОВ.